

市公安局反诈中心提醒市民

警惕以公益为名“捐赠返利”骗局

本报讯（记者 尚铁军）说好在网上参与公益捐赠活动，不仅能献出爱心，还能获得不菲的返利，可这样的“善举”差点儿让自己银行卡里的16万元被转走。近日，市公安局反诈中心公布最新电诈案例，提醒市民小心“捐赠返利”骗局。

近日，市民石女士在浏览某平台时，看到一条爱心捐赠返利的信息，在“项目负责人”的指导下，石女士向该公益项目

捐了50元。项目负责人说，捐多少返多少，于是石女士又捐了两百元，果然又给返利了。至此，石女士认为捐赠项目是真实的，既能捐赠又能返利，于是便按照对方要求下载了App，进一步完成新平台发布的爱心认购。注册后，石女士向对方指定账户转账3500元，对方又引导她购买8800元、15800元的“优质组合单”，石女士购买后发现账户返利到账，却不

能提现。正当石女士按照对方要求准备进行手机屏幕共享操作时，接到了预警劝阻96110的电话。反诈中心民警告知，不可开启手机屏幕共享，否则手机上的任何操作对方都看得一清二楚，银行卡内的16万元钱很容易被转走。劝说过程中，民警了解到石女士的具体位置后，迅速通知市公安局御东分局反诈中心，由派出所民警上门进行面对面劝阻，石女

士这才意识到自己正在遭受诈骗。

民警提醒广大市民，不法分子假借公益的名义，在网络平台上以“刷单赚佣金”和“捐赠返利”等方式，要求先行充值或垫付资金的刷单行为都是诈骗。广大市民要提高警惕，不要轻易加陌生人为好友、不要进入陌生微信群，不要轻易点击陌生人发来的链接，不要扫不明二维码。

平城区开展市容环境综合整治提升行动

本报讯（记者 杨昱郁）为维护良好的旅发环境，巩固全国文明城市创建成果，连日来，平城区开展市容环境综合整治提升行动，重点整治古城内及周边占道经营、噪音扰民、非机动车乱停乱放等现象。

近段时间，古城内人流如织，景点周边小商小贩也多了起来，随之而来的占道经营、店外堆物、噪音扰民、非机动车乱停乱放等现象增多。平城区成立了城市环境综合整治管理领导小组总指挥部，将城市管理执法队分成多个小组，分区域进行市容秩序管理。执法队员按照行动方案，结合旅游景点的分布、游客游览喜好，科学设置执法点位，合理调配执法力量，强化措施、精准发力，对九龙壁、代王府、下寺坡街、华严广场、鼓楼西街等区域的小商小贩摆摊售卖、占道经营现象以及算卦占卜行为进行了重点清理、取缔、劝离；对鼓楼东街乱停乱放的电动



车进行了重新摆放。

此外，执法队员对永泰广场上商贩占道摆摊设点现象进行了整治，保证广场周边的道路畅通有序。整治管理共劝离游商

游贩占道经营68起，制止噪音扰民9处，劝导33家店外经营商家入店经营，劝离乞讨人员3起，规劝管理算卦占卜行为9次，规范随意停放非机动车140余辆。

医专家属楼小区

水表疯狂走字 净水机被停用



本报讯（记者 龙中华）“大约两个多月前，我们小区的净水机突然被停，至今不能正常使用，这给居民们带来很大不便。”29日，医专家属楼崔先生等居民向本报热线反映。

据崔先生讲，他们一家人饮用物管站附近安装的净水机的水多年了。大约两个多月前，净水机突然停了水。崔先生说，小区有几百户居民从净水机买水，净水机突然不能使用，给居民生活带来很大不便。如今两个多月过去了，居民希望有关部门能够妥善处理问题，尽快恢复净水机的供水。

云冈区安华里

路面挖开一年 至今仍未恢复

本报讯（记者 龙中华）“我们楼前的一处路面被挖开快一年了，至今也没有恢复，给附近居民出行带来很大不便。”29日，云冈区安华里居民杨女士致电本报热线反映。

据杨女士讲，他们小区的路面原本平平整整。去年秋天，施工人员将41号楼附近的路面挖开一个长约4米、宽约2米的坑，但施工完成后，仅用建筑垃圾简单回填，开挖处周围只用装了沙土的水泥袋围了起来。路面不仅坑坑洼洼，而且可以看到下面的洞。如今快一年了，他们向多个部门反映无果。



开挖未恢复的路面 龙中华 摄

公益诉讼 助力建筑垃圾清理

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院积极履行公益诉讼职能，通过制发检察建议，督促相关行政部门加强管理，使一小区外围的建筑垃圾被及时清理，不仅改善了公众人居环境，还提升了市容“颜值”。

日前，平城区检察院公益诉讼检察官发现，大同南站附近一小区南门露天堆放了水泥板、石灰等建筑垃圾，且未采取防扬散、防流失、防渗漏等措施，与旁边成堆的生活垃圾连成一片，脏乱不堪、气味难闻。该区域靠近大同南站，这堆长期无人清理的“垃圾带”非常影响城市形象，同时也破坏了小区周边居民的日常生活环境，侵害了社会公共利益。

公益诉讼检察官实地取证后及时向相关职能部门制发检察建议。收到检察建议后，相关职能部门立行立改，出动3台铲车及时将垃圾清理干净，并表示将进一步压实责任，多部门联动，加强日常检查和督促力度，严防垃圾积存，避免问题反弹，共同维护环境卫生。

我市339名快递员 参加职业技能认定考试

本报讯（记者 孙露）为深入实施快递人才职业技能提升工程，服务行业发展，近日，市邮政管理局组织开展了2023年首批快递从业人员职业技能等级认定考试，来自全市各快递企业339名快递从业人员参加。

据介绍，开展快递从业人员职业技能等级认定是做好邮政快递行业人才技能提升的重要举措和关键环节。为确保本次认定考试规范、严谨、顺利，市邮政管理局严格按照《山西省职业技能等级认定工作指南》《快递相关国家职业技能标准》等规定，结合快递员工作实际，错时错峰安排考试时间和考试地点。考试内容包括理论知识和技能考核两部分，涉及快递业务基础知识、快递行业法律法规、安全知识、职业道德等专业知识和操作技能，全方位、多维度对快递员需要掌握的知识和技能进行考察。考试通过者可取得快递员国家职业资格证书。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信